

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCIONES

En 1.ª plana, línea 50 »
2.ª » 25 »
3.ª » 20 »
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y administración, calle Ma. or. núm. 63.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, 1 mes	150 ptas.
3 »	5 »
6 »	13 »
Ultramar, 6 »	21 »
12 »	36 »

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO DE ALICANTE

Continúan con gran éxito las conferencias quincenales en esta sociedad. La próxima tendrá lugar el domingo 19 de los corrientes, á las siete de la noche, á cargo del ilustrado jurista Sr. D. José María de Alfonseti, escritor notable, versando en ciencias sociológicas, como ha demostrado en conferencias anteriores.

LA CRUZ ROJA

Caritativa, humanitaria y cristiana es la empresa que esta institución tiene á su cargo socorrer á los heridos en el campo de batalla, auxiliaries, conducirlos á los hospitales de sangre establecidos por ella misma, asistirles en ellos y, en una palabra, tomar á su cargo cuanto á su existencia y salud se refiere, desde el momento en que el plomo enemigo les inutiliza para la pelea, hasta que de nuevo pueden volver á las filas: este es su objeto. De muy antiguo existía en todas las guerras la práctica de dedicarse algunas personas caritativas á tan noble ocupación; pero las potencias europeas, comprendiendo, en interés de ellas mismas, cuán provechoso sería reglamentar esa acción benéfica en los campos de batalla y al mismo tiempo dar á los que en ella se ocupasen las garantías suficientes para poderla llevar á cabo sin los peligros propios de los combatientes, reunió en Ginebra en el año 1863 en una conferencia internacional á representantes de todas las naciones civilizadas, en la que se dió un reglamento de la Cruz Roja que se obligaron á respetar y firmaron todas las naciones en dicha conferencia representadas.

Los distintivos adoptados son una bandera y uniforme especiales para los hospitales y ambulancias y un brazal para el personal destinado á ellas. La bandera y brazal llevan *cruc roja* en fondo blanco, esceptuándose únicamente en Turquía, pa-

ra cuyos soldados, en su odio feroz al signo de la redención, era la cruz roja señal de exterminio y no de paz que pidió y obtuvo de las potencias europeas emplear una media luna.

La sociedad internacional de la *Cruz Roja* se halla hoy día perfectamente organizada, teniendo en Ginebra un consejo central, comisiones y juntas en todas las naciones civilizadas y periódicos órganos suyos en todos los idiomas.

Por lo que hace á España, ejemplo bien patente tenemos á la vista de los hermosos resultados que ha dado esta sociedad. Apenas iniciada la campaña de Africa, convocó á sus individuos, allega recursos, constituye ambulancias y camina en pos del ejército para cumplir cerca de él su caritativa misión, solo comparable con los heroicos servicios de los Hospitalarios de San Juan de Dios y Hermanas de la Caridad.

Lástima grande que tantos sacrificios los haga infructuosos en parte la ferocidad y la barbarie de nuestros enemigos, que carecen de la idea más rudimentaria de humanidad, pues aún entre los antiguos bárbaros se consideraba sagrado el cadáver del adversario, que ellos profanan.

NOTABLE LIENZO

Hace días leímos en nuestros colegas lo oale, que el aventajado pensionista, nuestro compatriota D. Fernando Cabrera, había regalado á esta Diputación Provincial un notable cuadro, cuyo asunto era un gladiador romano.

Movidos á curiosidad, á fuer de amantes del arte pictórico, visitamos ayer la Secretaría de aquella Corporación, donde el cuadro se halla expuesto, y, francamente, quedamos agradablemente impresionados á la vista del magnífico lienzo del señor Cabrera.

No nos explicamos el título de «El Gladiador», dado por nuestros colegas á la obra, pues tal es y muy notable la del artista alcañano; nada de eso; el cuadro representa un joven romano apenas entrado en la adolescencia, de aquellos que se velan con frecuencia en los triclinios de los patricios, para amenizar con sus danzas ó cantos los opíparos banquetes.

El joven, única figura del cuadro, se halla con *delicadeza y honestidad* desnudo, reclinado con indolencia sobre un banco

de mármol; su mano derecha descansa sobre el arco de una pandereta.

Obligados á la brevedad diremos que el cuadro á que aludimos es digno de la reputación artística del Sr. Cabrera, que es sin duda uno de los más aventajados pintores contemporáneos de esta provincia.

La nota dominante del cuadro es esa difícil sencillez, patrimonio solo del genio, esa espantosa naturalidad á la que no se llega por el estudio, sino que nace con el talento; esa verdad que encanta, que se impone más bien á los profanos al arte, quienes, si no llegan á discernir las condiciones estéticas del cuadro, por los cánones de los maestros, las adivinan instintivamente.

Sobriedad, corrección, actitud noble y bien entendida, color castizo en la figura y en los detalles de ornamentación que dominan en el cuadro del Sr. Cabrera, revelan en su autor, un artista de verdad, de propia inspiración y elevados vuelos, á quien se le reservan gratas emociones y legítimas esperanzas.

BENEDICTO MOLLÁ.

PATRIÓTICAS

V

EL ESCAPULARIO

Pendiente al cuello lo llevan todos
Nuestros soldados;
¡Es un recuerdo y una esperanza,
Que allá en Melilla tendrán luchando!

No con primores que estudia el arte,
Brilla bordado;
Sigo bendito de fé cristiana,
¡Son sus bellezas la fé y el llanto!

Madres y hermanas, novias y esposas
Lo consagraron;
Guarda un tesoro de ardientes besos:
¡Dulces algunos y otros amargos!

Prenda de amores y de cariños,
¡Todo él es santo!
Lágrimas, besos, cifras y aquella
Virgen del Carmen que en él grabaron.

Más que un escudo defienden todos
Su escapulario;

¡Saben que el plomo no ha de ofenderlo!
¡Saben que el hierro no ha de rasgarlo!

Dios os bendiga, pues sois creyentes,
Nobles hermanos;
¡Dios os bendiga, y en esa estampa
No olvidéis nunca posar los labios!

JUAN B. PASTOR ALCANT.

EL GENERAL LOPEZ DOMINGUEZ

Con inimitable aticismo «El Liberal» de Madrid dirige al ministro de la Guerra la siguiente reconvencción, con la que en un todo estamos conformes:

«Lo que hemos acusado al Sr. López Domínguez de lentitud, indecisión é inhabilidad en sus planes como ministro, tenemos derecho á creer que es posible que el general agrave sus desaciertos cuando él mismo se encargue de ejecutar lo que, harto influido por otros elementos del Gabinete, concibiera. De temer es, en efecto, que con la obstinación del amor propio no pueda ó no quiera corregir en la práctica lo que vio ó le hicieron ver como bueno en la teoría.

Todo eso es fácil de comprender. Lo incomprendible para nosotros es que haya quien viendo en los planes y proyectos del Sr. López Domínguez razón bastante para negarle el mando de las tropas de Melilla, quiera, sin embargo, que continúe trazando planes de campaña y dirigiendo las operaciones del ejército desde el ministerio de la Guerra.

Quien no puede ponerse al frente del ejército en una campaña, no debe ser, ni un solo día, su jefe en el Gobierno.

Per esto pensamos que en estas circunstancias, lo único que el general López Domínguez puede hacer, si no lo dejan ir á Melilla, es irse á su casa.»

Esto último sería una resolución que el país y el ejército le agradecerían.

Á GRANDES MALES... GRANDES REMEDIOS

I

La serie no interrumpida de desdichas que se ciernen sobre esta desventurada Nación, y que como sombras fatídicas, nos

culo de la muerte acababa de desechar los socorros de la religión rodeado de su familia, que estaba llorando, preguntó:—*¿Qué hora es?*
—Son las diez,—le dijeron. Una hora después hace la misma pregunta; la reitera aún la hora siguiente, y le contestan:—*Media noche.*
—*¡Ved aquí, pues!*—exclama con una voz que llena de espanto á todos los asistentes, —*¡Ved aquí la hora y el momento en que va á comenzar mi desdichada eternidad!*... No bien acababa de pronunciar estas palabras, se vuelve al otro lado y muere.

con una voz terrible pronuncia estas espantosas palabras: *Peccator videbit et irascetur*: «el pecador abrirá los ojos y se irritará.» Enseguida mete la cabeza en la cama y cubre el rostro, sin decir nada más. Descubriéndole el confesor, le dice:—No se trata de diferir, sino de confesarse sin dilación.—*Si sí, Padre, ya me confesaré,*—repuso el enfermo.—Entonces continúa el terrible texto de la escritura: *Dentibus suis tremet et tabescet*: «el pecador rechinará los dientes y se consumirá derriba»; lo cual dicho, se oculta y mete de nuevo la cabeza en la cama, como la primera vez. Descubrele de nuevo el confesor, y ruegale con lágrimas que piense en confesarse.—*Si, sí, Padre, confesémonos, confesémonos,*—dijo el enfermo,—y por tercera vez cubre su rostro, y con los ojos errantes métese aún más adentro de la cama, diciendo estas últimas palabras: *Desiderium peccatorum peribit*: «los deseos del pecador perecerán en él.» Alarmado el confesor le descubre y le halla muerto.

Un hombre que toda su vida había hecho profesión de no creer nada, y que en el artí-

ces se había burlado, tiembala de horror, y su último suspiro fué el de un réprobo. Decía el célebre Tronchin, que asistió á esta horrible muerte: «Recuérdese la rabia y el furor de Orestes, y se tendrá una débil pintura de la rabia y furor de Voltaire en su última enfermedad. ¡Ojalá,—repeta á menudo,—nuestros filósofos hubie en sido testigos de los remos dímientos y furoros de Voltaire; es la lección más saludable que hubieran podido recibir todos cuantos él había corrompido con sus escritos!» El mariscal de Richelieu, que presenció este espectáculo tremendo, no pudo menos de exclamar: «Verdaderamente, esto es demasiado fuerte, es imposible aguantarlo.»

Collet de Herbois, impio furibundo y revolucionario exaltado, vivía íntimamente unido con Robespierre, á quien secundó en sus abominables proyectos. Fué el principal autor de los asesinatos de León de Francia; pues envió á aquella desgraciada ciudad en 1793; hizo morir por mano del verdugo, por el fusil ó por el cuchillo, á 1.600 víctimas, sin otro cri-

presentan un horizonte tótrico, unido á la serie no menos interrumpida de golpes y descalabros á que nos conduce, como amargo calvario, la torpeza, y la obcecación de este funesto gobierno liberal, obliga á los hombres que despasionalmente ven el curso que seguimos, á prever el fatal desenlace de tanto infortunio. Graves, son en verdad, las rudas pruebas que casi á diario nos somete la desgracia; ya se presenta amenazando una epidemia; ya inunda una parte de su territorio, asolando regiones enteras; ya estalla una guerra que hace verter á torrentes la noble sangre de nuestros hermanos; ya vuela un barco en un puerto del Norte, reduciendo á ruinas una rica población; ya una mano infame hace estallar una bomba en un teatro de Cataluña y siembra allí el luto y el dolor; ya, en fin, se nos pone de relieve nuestra miseria, no pudiéndose en más de un mes y medio organizar por falta de recursos un ejército que vindique rápidamente nuestra honra, pisoteada por las kábilas rifeñas; y, por último, como si la serie de males no tuviera aún completa su medida, se amenaza la integridad de nuestro territorio cubano, por partidas separatistas, que atentan contra lo que tan caro allí nos cuesta. ¡Tantas desdichas juntas, son mucho en verdad para una Nación tan debilitada por la sangría suelta que á diario le propinan los excelsos doctores, encargados de su salud! Pero estas desgracias juntas, son aún poco, muy poco, si se le compara con otra desgracia más terrible, de más funestas consecuencias, que embargan el ánimo de la desdichada paciente, que la ponen al borde de la más horrible muerte; como que ya está en los estertores de la agonía!

Esta desgracia que por sí sola acaba con la poca salud y con las pocas fuerzas que puedan restarle, es... el gobierno liberal que preside el H. D. Práxedes Mateo Sagasta y demás H. H., compañeros de éste.

No vamos á entrar en el examen y estudio de las causas originarias de estas funestas calamidades, ni hacer su relato detallado; son bien conocidas, para que causemos la atención del público girando sobre el mismo tema. Vamos solo á prevenir consecuencias, para evitar otras mayores.

Tan acostumbrados nos tienen estos liberales gobernantes, á que siempre que sentimos una desgracia, tengamos después que lamentar, la que sobre ésta trae las desastrosas medidas que se adoptan, que no es de extrañar, que ante la situación que se nos presenta, ante la perspectiva que nos ofrece el horizonte que descubrimos, tengamos que adelantarnos, antes que medidas del orden liberal, aumenten lo aflictivo de ese horizonte en descubierta.

El tipo del ministro portugués que nos presentan «Los Diamantes de la Corona», se ha generalizado tanto en los ministros que hoy rigen los destinos de España, que aun resulta un modelo de hombres de gobierno, el de la Nación Lusitana, comparado con algunos Consejeros de esta pobre Hispana.

Así como el espontáneo arranque de es-

te el largo pueblo español al presentarse del modo más expléndido, ofreciendo sangre, dinero y efectos para sostener en la hora de nuestra bandera, prueban su entusiasmo, así también el reiterado deseo de que esto no sea administrado por el gobierno, ni por el elemento oficial, prueba de un modo que no deja lugar á duda, que van conociendo ya el juego, y no se quieren segundas ediciones de una guerra de Africa de 1859, de una inmundicia como la de Murcia, de otra ileña, como la de Consuegra; y de cuantas suscripciones nacionales se han hecho, cubiertas todas con excoeso, y recibido muy poco por aquellos á quienes se le destinaban.

Es decir, que se van acabando los tontos y las suscripciones de reumbrón y de sorpresa.

Pero el gobierno que esto sabe, no le dá por aludido á las indirectas que tan directamente se le hacen, y después de usar mangas y capirotes, gastando lo que tiene y lo que no tiene; salda del paso con un nuevo impuesto de guerra como hizo en 1.875, y cuadre ó no cuadre, hará por la ley de la fuerza. (ya que la fuerza de la ley no ha de auxiliarle jamás á una execración abusiva) que se establezca ese odioso impuesto, que acabe con lo poco que queda de la nación; y como siempre, paganos de ese impuesto, los que menos tienen y los que menos deben, con gran contentamiento de los que ahora, y en ocasiones como ahora, han repuesto sus graneros para grandes siembras, sin riesgo á mermas ni a pérdidas.

A evitar esto, á poner la venda antes que brote sangre de la herida, tiende el humilde trabajo, exponiendo los medios prácticos que pueden utilizarse para enjugar sobradamente los déficits que ahora resulten de la feliz guerra, no con Africa, sino con el Riff; guerra torpe ó habilmente preparada, presentada y sumistrada en grandes dosis á esta pacientísima España; que esto no es el momento de discutirlo hoy; ya vendrá ese día en que se examine detenidamente, no sea que las tan desastrosas economías del gobierno liberal del señor Sagasta... tengan su salvación en el Garugú.

Así, pues, vamos en sucesivos artículos á ocuparnos de la cuestión, foudos y los medios disponibles para allegarse, evitando así que los cuarenta y cinco millones de pesetas que según dice la prensa van ya gastados, no nos cueste un nuevo impuesto de guerra y sea peor el remedio que el mal.

J. SPINOLA.

ENTUSIASMO PATRIO

UNA DAMA VALIENTE

La señora doña Nieves Balcells, esposa del capitán del Regimiento de Asa señor Baser, ha marchado en el «Menorquina» decidida á arrostrar junto al compañero de su vida las fatigas de la guerra. Para conseguir su propósito, se hizo nombrar hermana de la Cruz Roja, y en este concepto

prestará sus benéficos auxilios á los heridos en los campos de Melilla.

—El miércoles último se celebró en Gándia una reunión convocada por el alcalde de aquella ciudad D. Francisco Romaguera, con el objeto de allegar recursos para los soldados españoles de Africa.

Se constituyó una junta local compuesta de los allí presentes y del Superior de los PP. Jesuitas á quien remitían en otra parte deberes y cuidados de su ministerio, pero que en sentida carta ofrecía su concurso, para reunir cuantos donativos pudiera, viniendo desde hoy todas las casas de la población con ese objeto.

El Sr. Cura Económico, que por su avanzada edad no podrá asistir á todas las juntas, encabezó la suscripción con 250 pesetas de su peculio particular, y el Sr. Gutierrez Mas fué á disposición de la junta por el pronto una cantidad de vino que no podía preciar, preparado ya y envasado, para transportarlo inmediatamente.

—Se donó también se han dado dos funciones benéficas cuyo importe se invertirá en pasas para el ejército.

—En veintena han ofrecido también agua dulce y chocolates al representante del «Heraldo» para su transporte á Melilla.

—El día domingo se celebrará en el teatro Principal de Alcoy, una función dramática, desahucándose su producto para alivio de nuestras tropas en Africa.

—Varios periódicos han esparcido la noticia de que el marqués de Larios, rico propietario de Malaga, es dueño de las piteras que existen en el campo de Melilla. El señor, marqués movido de un celo patriótico que le enaltece, ha rectificado la noticia, manifestando que ni él ni nadie de su casa, es dueño de tales piteras ni de propiedad alguna en la costa del Riff.

—En Sueca, importante villa de la provincia de Valencia, fué cogida el sábado último una golondrina que llevaba ceñida al cuerpo una cinta de seda verde, de la que pendía un pedazo pequeño de pergamino con esta inscripción: «¡Viva España! ¡Viva Maclá! ¡Fuera el Riff! Seminario de Tarragona.»

—Comunican de Melilla que los rifeños asustados por la proximidad de las tropas del Sultán, proseguirán agrediéndonos hasta la llegada de las fuerzas Imperiales. Ayer dispararon contra los penados cuando estos hacían la descubierta.

Los disparos no causaron ningún muerto ni herido.

—Comunican de Melilla que el día 15 el general Maclá visitó el campamento, quedando satisfecho del estado en que se hallaba.

Llegó en unión de otras fuerzas hasta el fuerte de San Francisco sin que los moros le hostilizaran, pero al regreso dispararon contra dicho general, que resultó ileso.

Un soldado del Regimiento de Saboya está herido á causa de la explosión de un cartucho.

RECUERDO HISTÓRICO

O'DONNELL Y LOS PRESIDIARIOS

El 15 de Noviembre de 1859 reasistió el general O'Donell en el cuartel de las Heras á 1.500 confinados del presidio de Ceuta siguiente:

«¡Muchachos!... ¡Viva la Reina! (Este viva fué contestado con otro formidable) Ya sabéis que esos salvajes de enfrente han sido bastante osados para arrancar de nuestros límites la bandera española, esa santa bandera que es y fué siempre tan grande que necesitó un nuevo mundo para llevar á él la fé de nuestros mayores y extender la civilización.

«¡Muchachos! Hoy sois miembros potentes de la sociedad, pero ha llegado la hora de vuestra regeneración si, dado pronto, contribuis, como todos los españoles, á vengar la afrenta que hemos recibido sin motivo alguno.

Así, pues, si me lo prometéis utilizaré vuestros servicios en la guerra que vamos á emprender contra el imperio de Marruecos.

Un «si lo prometemos» fué la contestación seguida por un viva general á la Reina y á O'Donell. Los hechos con su elocuencia vinieron luego á justificar que cumplieron como buenos, sirviendo de PLORADORES ARMADOS, de acemilleros y de enfermeros.

Pocos, muy pocos oyeron las siguientes frases que pronunció el general al salir de arengar á los confinados: «A las fieras con las fieras.»

CIRCULAR

Importante para los ordenados sin suertes pertenecientes á las reservas.

Por el ministerio de la Guerra se ha expedido la siguiente:

«Excmo. Sr.: Habiendo ocurrido algunas dudas acerca de la interpretación que debía darse á la real orden circular, fecha 9 del corriente mes (D. O. núm. 248), en la que se previene que los individuos de la reserva activa que habiendo recibido ordenes sagradas deban incorporarse al ejército, queden á disposición de los tenientes Viauarios correspondientes, la reina regente del Reino, en nombre de su augusto hijo el rey (q. D. g.), se ha servido disponer que se consideren comprendidos en la circular citada aquellos de dichos individuos que se hallen Ordenados de presbíteros, diáconos ó subdiáconos. Los generales ó comandantes en jefes de los cuerpos de ejército darán cuenta á este ministerio, al mismo tiempo que lo hacen al Provicario general castrense, de los que resultaren en los indicados casos en su región respectiva.

De real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y efectos correspondientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 13 de Noviembre de 1893.—López Domínguez.

men que el haber querido sacudir el yugo de la tiranía.

Mas el brazo del Señor no tardó en descargar el peso de su justicia sobre él; pues temiendo la Convención oponerse á la opinión pública, que se había fuertemente pronunciado contra este monstruo, mandó prenderle el 2 de Marzo de 1795, y enseguida deportarlo á Cayena, donde era detestado hasta de los mismos negros, los cuales, en su lenguaje, le llamaban el «verdugo de la religión y de los hombres.» «Soy castigado,—nos dice un testigo ocular que exclamaba á veces:—el abandono en que me hallo es un infierno.» Y como llamase en su ayuda á Dios y á la Virgen Santísima, devorado de una fiebre ardentísima:—¿Por qué, pues, te burlabas de ellos algunos meses antes?—díjole un soldado á quien él había predicado el ateísmo. —«Amigo mío,—contestó,—el corazón no sentía lo que decían los labios. ¡Dios mío, Dios mío!—añadió,—puedo esperar todavía perdón? Enviadme un consolador; enviadme á alguno que aparte de mi vista el brasero que me consume. ¡Dios mío, dadme la paz!» El

espectáculo de sus últimos momentos era tan espantoso que fué preciso ponerle aparte; y mientras buscaban á un sacerdote, murió el 7 de Junio de 1797 con los ojos medio abiertos, retorcidos los miembros, echando sangre y espuma por la boca. Los negros, ansiosos de ir á un baño, no le enterraron sino á medias; de modo que su cadáver fué pasto de los cerdos y de los cuervos!

Estando gravemente enfermo un pecador que había pasado la vida cometiendo los mayores desórdenes, fué á visitarle un santo sacerdote que le apreciaba y trataba de persuadirle que pensase en la salvación de su alma. El enfermo no respondía nada. Representóle el sacerdote el peligro en que se halla, y exhórtale á confesarse.—Sí, sí, ya me confesaré,—dijo él:—y continúa difiriendo. El sacerdote animado de un santo celo, exhórtale aún más vivamente.—¡Pues bien! Venga usted mañana,—y me confesaré. Va el día siguiente el sacerdote, y hallándose solo con el enfermo, hace la señal de la cruz, como para comenzar la confesión. El enfermo queda algún tiempo sin articular palabra; luego

Se n... guient... Un S... siguien... Ntra... Glor... Apos... Siervos... que e... cón, ¿... ciargo... giosos... ó sea... lado, l... congre... Com... atos d... deben... frada... Felici... ticular... melo C... Provin... José, e... tulo de... eho... Hac... nes al... en brill... Una... católic... damos... Ciudad... «Un... estable... que lo... al San... trar á... De... vándal... ciendo... mente... ¿Pue... bre en... más q... greso?... La C... to de e... ha co... gen, q... tregad... cia pa... los sol... Vigo y... te de l... unirse... Se e... ven d... Valenc... Julio C... Viva... de tan... El E... postel... gener... bre... Los... en la... de qui... actual... los do... Los... viemb... El... de la... gio de... elocu... costur... de gu... dicien... pensa... nadie... Católic... no tri... por el... discipl... Mec... consti... Roma... cer ce... Neri... Je est... nales... y vari... cia ro... está a... Cor... este c... ligios... respe... á los... unio...

CONSULTA.

Se nos ha honrado haciéndonos la siguiente:
 Un Sr. Hermano de las congregaciones siguientes:
 Ntra. Sra. del Carmen.
 Glorioso Patriarca San José.
 Apostolado de la oración y V. O. T. de Siervos de María Santísima de los Dolores, que es Celador del Apostolado de la Oración, puede usar la insignia ó Cruz de su cargo en las demás funciones ó actos religiosos á que pertenece como congregante? ó sea si puede llevarse la Cruz del Apostolado, llevando puesto Escapulario de otra congregación que no sea el Apostolado.»
Contestación.—Entendemos que en los actos de cada congregación ó cofradía solo deben usarse los distintivos de aquella cofradía.

Noticias generales

Felicitemos sinceramente á nuestro particular amigo el distinguido literato D. Carmelo Calvo, Secretario de esta Diputación Provincial, por haber obtenido su hijo don José, en la Universidad de Granada, el título de licenciado en la Facultad de Derecho.

Hacemos extensivas nuestras felicitaciones al nuevo letrado, á quien auguramos en brillante porvenir en la carrera forense.

Una noticia de «La Cantabria», diario católico de Bilbao, cuya lectura recomendamos á los alcáides republicanos de esta Ciudad:

«Una costumbre muy laudable vemos establecida por nuestro municipio haciendo que los guardias municipales acompañen al Santo Viático cuando se vá á administrar á los enfermos.

De esta suerte se evita que algunos vándalos modernos se propongan produciendo los escándalos que desgraciadamente más de una vez hemos visto.»

¿Podría establecerse tan santa costumbre en Alicante, donde abundan, tal vez más que en Bilbao, los vándalos del progreso? Creemos que sí.

La Comunidad de religiosos del convento de enseñanza de la ciudad de Santiago, ha confeccionado escapularios de la Virgen, que previamente benditos, serán entregados al coronel del regimiento de Murcia para que éste los haga repartir entre los soldados que forman la guarnición de Vigo y que en breve saldrán á formar parte de la división de reserva que ha de reunirse en la región andaluza.

Se encuentra gravemente enfermo el joven director de «La Semana Católica» de Valencia, y querido amigo nuestro, don Julio García y García.

Vivamente deseamos el restablecimiento de tan buen amigo.

El Excmo. Prelado de Santiago de Compostela, ha determinado celebrar Ordenes generales, en los días 22 y 23 de Diciembre.

Los que aspiren á recibirlos presentarán en la Secretaría de Cámara, en el término de quince días, que concluirán el 25 del actual, sus solicitudes, acompañadas de los documentos de costumbre.

Los exámenes empezarán el 28 de Noviembre, á las diez de su mañana.

El Sr. Obispo de Coimbra, con motivo de la distribución de premios en un colegio de niños, ha condenado en frases muy elocuentes y enérgicas la imitación de las costumbres francesas en cuanto á rodear de guirnalda los ataúdes en los entierros, diciendo que su origen se debe á los libre-pensadores, y que se tribuyeron antes que nadie estas honras á los adversarios del Catolicismo; que la costumbre antigua era no tributar otros que sufragios y limosnas por el alma de los difuntos, con arreglo á disciplina de la Iglesia.

Mediante la aprobación de S. S. se ha constituido una Junta á fin de celebrar en Roma, con la mayor pompa posible, el tercer centenario de la muerte de San Felipe Neri. «el Apostol de Roma.» Forman parte de esta Junta de honor los señores Cardenales Parocchi, Capoceltaro y Vanutelli, y varios Prelados y laicos de la curia romana: el Comendador Felipe Togli está al frente de este comité ejecutivo.

Consisten las fiestas conmemorativas de este centenario en solemnes funciones religiosas, obras de piedad, homenajes de respeto al Vicario de Jesuoristo, limosnas á los pobres, publicaciones literarias y reuniones arqueológicas cristianas.

Dicho centenario, cumple en el día 26 de Mayo 1895.

Merece leerse la siguiente noticia:

«En uno de los teatros de Londres se representaba una opereta en la que aparecía el sultán de Turquía, de un modo grotesco y ridículo.

El embajador de Turquía, Rustem Pachá, hizo las reclamaciones que creyó oportunas al gobierno inglés, é inmediatamente se prohibió la opereta.

Otro tanto ha hecho el gobierno francés en París hace poco tiempo en un caso semejante.

Esto se hace, y se hace muy bien, por el decoro del soberano de los turcos. Lo mismo que en Roma, donde el gobierno italiano nada hace, cuando en caricaturas es sacrilegamente insultado el jefe de trescientos millones de católicos, el cual es al mismo tiempo jefe de la religión que el estatuto de Carlos Alberto declaró religión del Estado.

Lo mismo exactamente debemos decir respecto á España, donde tanto abundan los periódicos como «El Motín» y «Las Dominicales».

Han resultado ciertas las noticias telegráficas que había recibido de la República Argentina el Sindicato de exportadores de vinos, de Barcelona, como lo comprueba el siguiente despacho que acaba de expedir el señor ministro de Estado á la precitada Corporación: «El ministro de España en Buenos Aires telegrafía estar gestionando para impedir elevación de derechos sobre vinos á que se refieren los telegramas y comunicaciones de ese Sindicato, abrigando esperanzas de que la amistad y simpatía que la República Argentina siente hacia España, evitarán todo lo que pueda perjudicar nuestras relaciones comerciales.»

Aunque molestemos á los masones de estos valles no podemos resistir á la tentación de insertar la siguiente noticia que leemos en «El Movimiento Católico»:

«El Sr. Primo de Rivera, joven teniente del Ejército español que hoy se encuentra en Córdoba de regreso de Melilla, y que tan celebrado ha sido estos días por su heroica hazaña de recuperar de los moros, con un puñado de valientes soldados, los cañones que nos habían quitado en la acción del 27 del pasado mes, ha escrito una carta á su señora madre participándole que todo el valor que ha demostrado en dicha empresa lo debe á la Virgen Santísima, que honorosamente lleva impresa en los escapularios que aquella le entregó. Según noticias, dicho bizarro militar pertenecía á la Congregación de San Luis Gonzaga, asistiendo á los actos de la misma con el traje militar.

Después de múltiples y repetidos ensayos en los Hospitales Civiles y Militares, los salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez han sido adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina.

(Desconfiar de las imitaciones)

El Dr. D. Bartolomé Robert, Catedrático de Patología y de Clínica Médica de la Universidad de Barcelona, Presidente de la Real Academia de Medicina, corresponsal de la sociedad Médico-Práctica de París, de la de Higiene de Florencia, etc.

Certifico: Que repetidas veces ha ensayado los Salicilatos de bismuto y cerio, preparados por el Dr. Vivas Pérez, al objeto de comprobar sus efectos fisiológicos y terapéuticos, y he podido convencerme de que su empleo produce con constancia y regularidad, los beneficios que eran ya de esperar de la feliz asociación de los tres cuerpos que integran el preparado.

La acción inherente al bismuto, viene reforzada por las virtudes antifermentables del ácido salicílico y por las modificadoras de las membranas mucosa, anejas á los preparados de cerio. Así se comprende toda la utilidad que puede reportarse del uso de los Salicilatos de bismuto y cerio, manejando convenientemente las dosis, según el efecto útil que nos proponemos alcanzar, en el tratamiento de los catarros agudos y crónicos del tubo digestivo, en la disenteria, en el tifo abdominal, en los procesos ulcerativos del estómago é intestinos, en las gastralgias y en las diapepsias acompañadas de dolor, de fermentaciones pútridas ó de vómitos.—Barcelona 22 de Marzo de 1889.—BARTOLOMÉ ROBERT.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Máximo obispo.
 La misa y oficio divino son de la dedicación de la Basílica de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Catedral.—A las ocho misa de la Virgen con renovación y bendición, y á las nueve la Conventual.

En Sta. María.—A las ocho y media misa de la Virgen, con salve cantada.

En Ntra. Sra. del Carmen.—A las siete misa cantada, y al anochecer prosigue el Mes de Animas, con plática por el Sr. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y emalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratísimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. Paquete para 48 veces y un quemador 1 peseta; paquete para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; paquete para 288 veces y dos quemadores 4'50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.º.

**ALEJANDRO VILA
 BANQUERO**

Giro sobre todas las plazas de España Ultramar y Extranjero.
 Descuento y negociación de Letras.
 Apertura de créditos y cuentas corrientes.
 Anticipos sobre mercancías.
 Cartas de recomendación y crédito.
 Giro Telegráfico Internacional y para Barcelona y Madrid.
 Compra-venta de Oro, Cupones y Billetes.
 Órdenes de Bolsa, y toda clase de operaciones de Banca.
 Comisiones, Tránsitos y Transportes.
 Pipas vacías para alquilar.

LOS CHORICEROS XETREMEÑOS

En este antiguo y acreditado establecimiento, hallará el público los ricos y frescos embutidos de todas clases. Los tan afamados garbanzos de Fuente Saúco y Castilla. Ricos quesos de Vich camamber monchatel, gruyere plato y bola.

Riquísimas lenguas trufadas y á la escarlata, cabeza de jabalí, tearrinas de paté de for gras, aves trufadas de todas clases.

Ricas mantecas de vaca de Dinamarca y del país y buenos cafés tostados diariamente.

En este establecimiento, se sirven los géneros á domicilio.—Mariano Alvarez, Princesa, 19.

GRAN tienda de turrone de Antonio Lopez Jerez, Pasaje de Amérigo—Alicante.— Establecimiento fundado en 1860.

Especialidad en turrone de las primeras fábricas de Jijona; exquisitos pasteles de gloria, selectas peladillas, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y demás artículos del ramo.

Semanalmente se renuevan las existencias.

PASAJE DE AMÉRIGO, ALICANTE.

**COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS
 PEGO**

Cuenta este establecimiento con un numeroso claustro de profesores, el que dá la segunda enseñanza hasta el Grado de Bachiller; la primaria en sus tres grados, elemental, superior y de preparación especial para la segunda; la correspondiente á las carreras de Comercio, Náutica y Magisterio primario.

En adorno, Dibujo, Música vocal é instrumental, Caligrafía y Gimnasia.

Edificio propio, con Oratorio donde se celebra á diario el Santo Sacrificio de la Misa; Gimnasio, gabinete de Física, Biblioteca, Dormitorios, salas de estudio, Clases, y gran patio de recreo.

Honorarios por enseñanza: ciento veinticinco pesetas curso, por grupo de asignaturas.

Diets de manutención, una peseta veinticinco céntimos.

Pídase el Reglamento, al Director propietario, D. Silverio Esteva Colomer.

COLEGIO DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 17 (6'10 t.)

Han sido comisionados los señores Barón de Castrillos y Jauregui, para que en representación de los tradicionalistas de Madrid marchen á Bremen á efectuar la compra de fusiles Mausser con lo recaudado por suscripción.

Dichos fusiles se remitirán á Melilla.

Madrid 17 (6'10 t.)

Han desembarcado en Melilla los Regimiento de Asia y cazadores de Barcelona y Figueras.

Parte de estas fuerzas se han acuartelado en el Polígono y el campamento de Horcas Coloradas.

Madrid 17 (7'8 n.)

Se nota gran movimiento en la kábila de Anghera frente á Ceuta.

Una comisión de esta kábila se ha presentado ante el bajá de Tanger haciendo reclamaciones sobre el aumento de guarnición en Ceuta.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULIARRO
 Plaza del Progreso, 5

EN CUANTOS PUNTOS Y CLIMAS SE EMPLEARON LOS
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO
 DE
VIVAS PÉREZ

en el CÓLERA curaron con la constancia que ninguna otra medicación, hasta el extremo que el Tunisi español, doctor Montaldo, otras autoridades médicas é infinitos enfermos dicen es preferible á todas.

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Depósito al por mayor, en la farmacia de D. José Soler, Plaza de San Cristobal, Alicante.

